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Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil d’établissement 
 

Date : Lundi 29 mai 2023 
Heure : 18 h 30 heures 
Lieu : École du Carrousel – Salon du personnel 

Présents :  
Monsieur Mathieu Pothier  Madame Marie-France Baker  
Madame Katy Parent Madame Caroline Poirier 
Monsieur Daniel Brunelle Madame Élisabeth Letourneau-Bachand 
Madame Marie-Andrée Drolet Madame Diane Collin 
Madame Aryane Gagné Madame Huguette Levesque 

 
Absents :  

Madame Julie Rinfret 
Madame Viviane Geoffrion 

 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
 

1. Organisation 

1.1. Ouverture de l’assemblée et constatation du Quorum  
Monsieur Pothier ouvre la réunion à 18 h 32. 

1.2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 
Madame Jacques sera secrétaire. 

1.3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
• Ajout au point 3.5 (voir Katy) 
• Retrait du point 4.3 puisque ce point sera discuté 3.3 
Madame Collin propose l’adoption de l’ordre du jour. 

1.4. Lecture et adoption du procès-verbal du 24 avril 2023 
Madame Levesque propose l’adoption du procès-verbal du 24 avril. 

1.5. Affaires relatives au procès-verbal du 24 avril 2023 
Aucun suivi. 

2. Correspondance 

Aucune correspondance. 

3. Points de décision 

3.1. Rapport annuel (consultation) 
Madame Parent nous informe de la procédure concernant le rapport annuel.  
Un remue-méninge est effectué avec l’ensemble des membres du CÉ. 
• Aide supplémentaire en classe 
• Soutien pédagogique 
• Ajout de temps pour la surveillance de la biblio versus récupération avec les élèves 
• Cabanons bien garnis 
• Changement dans l’entrée des classes sans les rangs 
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• Nombreuses retraites 
• Investissements du gouvernement et moyens pour soutenir les élèves (tutorat, 

enseignant-ressource, à l'école on bouge) 
• Activités complémentaires - environ 10 $ facturés aux parents 
• Suivi du projet éducatif (revoir selon la situation) + projet 23-27 
• Travaux de peinture - 12 locaux repeints 
• Retour des parents à l'école: volet parents 4 ans, bibliothèque, pique-nique, 

carnaval 
• Activités rassembleuses : carnaval, color run 
• Activités : carnaval, semaine de la lecture, grandes fêtes, pique-nique sur l'herbe, 

activités fin d'année, mois de l'éducation physique 
• Garde-manger du bonheur 
• Guignolée 
• Investissement et mise en branle $$$ GDPL projet trottinettes 
• Collecte de sang 
• Défi Alter-go (classes adaptées) 
• Pédagogique : soutien direct à l'élève (enseignante-ressource, orthopédagogue 

supplémentaire) 

3.2. Projet éducatif 23-27 (consultation) 
Madame Parent explique le but du projet éducatif et des éléments qui l’entourent 
(PEVR et plan stratégique du ministère). Elle présente le processus prévu dans les 
prochains mois et présente le fruit du travail du comité sur le projet éducatif 
concernant les valeurs et la vision. 

3.3. Liste de matériel, reprographie et cahiers d’exercices (approuver) 
La liste des effets scolaires sera envoyée en fin d’année. Madame Katy présente 
également l’augmentation du coût des photocopies de 0,03$ à 0,035$. Elle précise 
également qu’un processus rigoureux d’analyse est fait chaque année pour s’assurer 
de revoir les montants facturés aux parents. L’achat des cahiers d’exercices sera fait 
par les parents (nouveauté 22-23). Katy présente les montants demandés aux parents. 
Madame Gagné propose l’adoption. 

3.4. Budgets école 22-23 et 23-24 (approuver) 
Madame Parent reporte ce point puisque les rapports ne sont pas disponibles. Ils 
seront présentés au prochain CÉ.  

3.5. Règles du service de garde et approbation des journées pédagogiques  
Madame Parent présente les règles de fonctionnement du service de garde. Le 
document est uniformisé depuis l’an dernier pour l’ensemble des écoles du CSSP. 
Elle nous informe de l’importance des inscriptions (respect des délais) afin que le 
nombre d’élèves au début correspond à ce qui était prévu (prévision du personnel).  
Madame Letourneau-Bachand propose l’adoption des règles du service de garde. 
Madame Levesque présente les activités offertes pour les journées pédagogiques de 
l’année 2023-2024. Les parents ont le choix d’envoyer ou non les enfants à la sortie 
puisque des éducatrices restent à l’école pour vivre d’autres activités (les deux options 
sont toujours offertes). 
Madame Collin propose l’adoption des activités du service de garde. 
 
 



 
 
 
4. Points d’information 

4.1. Suivi projet éducatif (préscolaire) 
Semaine du 24 avril, dépistage précoce chez les élèves du préscolaire. 
Le blitz en orthopédagogie a été fait et il y aura une autre évaluation en juin. Le 12 
juin, Madame Parent fera un suivi. Cela permettra de cibler les élèves qui nécessitent 
un blitz en orthopédagogie. 

4.2. Organisation scolaire 23-24 et SDE (service direct à l’élève) 
• 2 classes par niveau de la maternelle à la 6e année 
• 3 classes d’adaptation scolaire 
• Classe 4 ans EHDAA : les élèves feront le LOOPING donc ils feront la maternelle 5 

ans EHDAA à l’école du Carrousel. Nous croyons que cela sera gagnant pour les 
élèves et les parents 

• Orthopédagogie : 100 % et 90 % 
• Orthophonie : 3 jours 
• Psychoéducation : 1 journée 
• Psychologie : 2 jours 
• Secrétariat : des heures seront ajoutées 
• Mesure « surveillance » du ministère pour de l’aide en classe, enseignant-

ressource 
• Au 4 ans régulier, comme nous aurons des classes à 17 élèves (maximum), il y aura 

augmentation des heures T.E.S. 

4.3. Règles de classement (formation des groupes)  
Katy présente les principes généraux de la formation des groupes.  

4.4. La vie à l’école 
En vrac 
• Vendredi dernier, Madame Poirier a reçu le prix Étincelle 
• Le mois de l’éducation physique se terminera le 30 mai 
• La collecte de sang des élèves de 6e année. 
• La semaine des services de garde 
• La semaine du personnel : implication de Madame Parent par ses gentillesses; elle 

a offert un dîner pizza au personnel. 
• D’autres rencontres des différents comités d’ici la fin de l’année.  
• Exercice d’incendie. 
• Vendredi 2 juin : activité Intergénéraction 
• Projet en écriture 3e année : création d’un livre/présentation aux parents 
• Spectacle de talents (fin d’année) 
• Fête des finissants 
• Semaine de la lecture, lire partout dans l’école… belle réussite; un livre par classe 

a été offert (tirage). 

4.5. Parole au président 
Rien de spécial. 

4.6. Parole au représentant du comité de parents 
À la prochaine réunion. 

4.7. Parole aux enseignants 
Affectation à venir… beaucoup d’enseignants sont intéressés par notre école. 



 
 
 

Quelques enseignants ou membre du personnel s’absenteront jusqu’à la fin de 
l’année, des suppléants sont au poste. 

4.8. Parole aux membres 
• Madame Gagné nous félicite pour cette belle année.  
• Monsieur Brunelle nous annonce qu’il ne reprendra pas le poste au CÉ. 

4.9. Parole au représentant du service de garde 
Semaine de la garde scolaire, célébrer le service de garde. 
Thématique de couleurs… craies sur la cour, pique-nique, exprime tes idées et tes 
goûts, omnikin dans le gymnase, tout ce qui roule, soirée hot-dog… 400 au total. On 
félicite Madame Levesque qui se magasine un « sideline » à la Belle Province! BRAVO! 
(HA!HA!) 

4.10. Parole à la représentante du personnel de soutien 
Rien à ajouter. 

4.11. Parole à la direction 
On se revoit le 12 juin. 

5. Parole au public 

Aucun public. 

6. Divers 

Aucun 

7. Levée de l’assemblée 

Monsieur Brunelle lève l’assemblée à 20 h 32. 

 

 
     
Signature de la direction   Date 
 
 
 
     
Signature du président   Date 

 


